

# ЗА НАШУ И ВАШУ СВОБОДУ. ВМЕСТЕ

информационно-аналитический портал  
**РЕСПУБЛИКА** KZ

28 марта 2015 года

14:52 МСК

[Политика](#) · [Финансы](#) · [Бизнес](#) · [Общество](#) · [Nota Bene](#) · [Онлайн-конференции](#) · [WikiLeaks](#) · [Взгляд](#)

## Политика

[Политический процесс](#) · [Межэлитные войны](#) · [Политобзор](#) · [Президент](#) · [Правительство](#) · [Парламент](#) · [Партстроительство](#) · [Выборы](#) · [Оппозиция](#) · [СМИ](#) · [В мире](#) · [СНГ](#) · [Безопасность](#) · [Свобода слова](#) · [Интервью](#) · [Тема](#) · [Угол зрения](#) · [В поисках истины](#)



## Виктор Храпунов: "За Кок-Жайляу в ответе зять Назарбаева"

Автор: **Виктор ХРАПУНОВ**

16.05.2014

За идеей построить горнолыжный курорт именно в урочище Кок-Жайляу стоит семья президента Назарбаева, заявил в интервью журналисту Алексею Тихонову бывший аким Алматы Виктор Храпунов. А еще конкретнее - зять елбасы Тимур Кулибаев. Сам же он в разработке этого проекта не принимал участия.

В связи с жесткой полемикой вокруг строительства горнолыжного курорта в урочище Кок-Жайляу появилась критика в адрес бывшего акима Алматы Виктора Храпунова. Мол, это его вина, что реализуется проект, который грозит разорить земли национального парка и разрушить хрупкий экобаланс всего региона. Но так ли это? С этим вопросом российский журналист Алексей Тихонов обратился к самому Виктору Храпунову и неожиданно узнал весьма любопытную историю.

Оказывается, в советские времена на весь огромный Союз было всего две достойные горнолыжные базы — Чегет на Кавказе и Чимбулак в Казахстане, где тренировалась сборная СССР. Понятно, что этого было недостаточно, и встал вопрос о дальнейшем развитии горнолыжного спорта в Казахстане.

«Это был 1988 год, если память мне не изменяет. Тогда было принято решение привлечь французских специалистов для того, чтобы заняться совместным созданием горнолыжных курортов в Казахстане. Соглашение было подписано в присутствии председателя совета министров Казахской ССР Нурсултана Назарбаева и посла Советского Союза во Франции Якова Рябова. В дальнейшем началась работа по выработке конкретных предложений», — вспоминает Виктор Храпунов.

Но где строить новые базы? Оказывается, тогда, после консультаций с отечественными и зарубежными экспертами, все сошлось во мнении, что развивать надо Тургеньское направление.

«Я вспоминаю момент, когда было принято решение о развитии Тургеньского направления и создания там очень крупных горнолыжных трасс. Мы на вертолете, в присутствии представителей Швейцарии, вылетели осматривать окрестности, где можно было бы развивать горнолыжный курорт. Первым был Чимбулак. Далее мы полетели в село Тургень. Осмотрев окрестности, специалисты все как один сказали — да, это самое лучшее место для горнолыжного курорта», — рассказал Виктор Храпунов.

Затем были обследованы другие окрестности Алматы. Главе государство отправили отчет о проделанной работе, и место было выбрано. «Тургень и только Тургень», утверждает непосредственный участник тех событий.

О Кок-Жайляу, по его словам, речь даже не велась, поэтому Виктор Храпунов весьма удивился, когда несколько лет тому назад вдруг заговорили о строительстве в этом урочище нового горнолыжного курорта.

«Я конкретно говорю, как человек, стоящий у истоков, что этот (проект ГЛК «Кок-Жайляу» — *ред.*) появился намного позже, и стоит за ним Тимур Кулибаев, его страстное желание захватить все места, которые могут быть использованы для создания горнолыжного курорта, чтобы и этот вид деятельности захватить», — заявил в интервью Виктор Храпунов.

Аким южной столицы Ахметжан Есимов «сегодня просто ассистирует Тимуру Кулибаеву, создавая все необходимые условия для того, чтобы Тимур начал строительство, прикрываясь, конечно, интересами республики Казахстан», а вся прибыль пойдет ему, говорит

бывший глава южной столицы. Уточняя, впрочем, для непонятливых, что Тимур, конечно, не ради себя одного старается: «За всем этим стоит семья президента Нурсултана Назарбаева».

Обвинения в свой адрес, что будучи мэром Алматы он своими решениями выделил земли из состава государственного заповедника, отдав их на растерзание частным инвесторам, Виктор Храпунов отвергнет категорически.

«Я де-юре никаким образом не мог кому-то что-то выделить, поскольку эти земли находились в Алматинской области. То есть акимат Алматы никакого отношения, прав или влияния на эти земли не имел и соответственно не мог ими распоряжаться. Я не подписывал никаких решений и не видел никаких правительственных решений (о выделении земельных участков под строительство нового курорта в урочище Кок-Жайляу), — жестко резюмировал Виктор Храпунов свой ответ на вопрос журналиста.

комментарии

[Tweet](#)

Всего оставлено комментариев: 6

## ВНИМАНИЕ! ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ТЕХ, КТО ХОЧЕТ ОСТАВИТЬ КОММЕНТАРИЙ К ЭТОЙ СТАТЬЕ!

К сожалению, на нашем портале и в рамках нашего домена нет такой возможности. Однако вы можете это сделать на сайте «Мнения. Комментарии. Реплики» (для этого достаточно нажать на кнопку «комментарии»), который, с разрешения нашей редакции, но выборочно и на свое усмотрение, перепечатывает материалы портала.

Обращаем внимание на то, что сайт «Мнения. Комментарии. Реплики» является самостоятельным ресурсом, то есть редакция «Информационно-аналитического портала РЕСПУБЛИКА» не является собственником этого сайта, не ведет его модерацию и, соответственно, не несет ответственности за содержание комментариев.

Ошибка в тексте? Выделите ее мышкой и нажмите Ctrl+Enter

Orphus СИСТЕМА



[RSS](#) · [PDA](#) · [TXT](#) · [Eng](#) · [Қаз](#)

найти на сайте

[twitter](#) [facebook](#) [YouTube](#) [18+](#)

[Дословно Казахстан выделил деньги на памятник жертвам рабства... Прощание с Нурланом Каппаровым пройдет завтра в Академии наук... В Казахстане структура резервов банков детализирована... Первоклассники в РК, возможно, перейдут на пятидневку... В Стамбуле взорвали редакцию журнала, есть жертвы... Казахстан увеличивает импорт и снижает экспорт в РФ и РБ... АБР снизил прогноз роста ВВП РК в 2015 году с 5,2 до 1,9%...](#)



[Нам пишут](#)

Письмо в редакцию  
«КазТрансГаз» растащат на куски?  
27.03.2015

[Нам пишут - «КазТрансГаз», похоже, собираются приватизировать: отдать все основные службы компании на аутсорсинг. Идея, как сообщил нам читатель, принадлежит новому зятю елбасы Кайрату Шарипбаеву...](#)



[Неформат!](#)

Сергей РАСОВ  
Лучше на гривну убытку...  
23.03.2015

[Неформат! - Встреча лидеров «евразийской тройки» в Астане вряд ли бы осталась в анналах истории, если бы не заявление Путина о том, что пора приступить к переговорам о создании валютного союза...](#)

**КТО ЕСТЬ КТО**  
Петрушова Ирина



12 февраля 2015 года  
[шеф-редактор портала "Республика"](#)

ПОДПИСКА НА НОВОСТИ

укажите ваш e-mail



АРХИВ

**март 2015**

ПнВтСрЧтПтСбВс

[1](#)  
[2](#) [3](#) [4](#) [5](#) [6](#) [7](#) [8](#)  
[9](#) [10](#) [11](#) [12](#) [13](#) [14](#) [15](#)  
[16](#) [17](#) [18](#) [19](#) [20](#) [21](#) [22](#)  
[23](#) [24](#) [25](#) [26](#) [27](#) 28 29  
30 31

[архив материалов](#)

© "Информационно-аналитический портал РЕСПУБЛИКА", свидетельство о регистрации СМИ Эл №ФС77-44199, выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор). Все права на материалы и новости, опубликованные на этом сайте, охраняются в соответствии с законодательством РФ. ЗАПРЕЩАЕТСЯ перепечатка или цитирование материалов без письменного разрешения правообладателя, прямой гиперссылки на страницу, с которой материал заимствован, для электронных СМИ, и с указанием названия источника "Информационно-аналитический портал "Республика" для печатных СМИ. ЗАПРЕЩЕНО использование без письменного разрешения редакции фотографий, видео и другого иллюстративного материала. Редакция не несет ответственности за достоверность информации, опубликованной в рекламных объявлениях, в материалах рубрики "Нам пишут" и сделанных на основании комментариев в социальных сетях, а также в мнениях, полученных в ходе опросов, в интервью и авторских материалах.

[Контакты](#) · [Реклама](#) · [Обратная связь](#) · [Ссылки](#) · [Взгляд](#)